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 Сучасний науково-технічний розвиток, зміни в соціально-економічному устрою держав, глобалізація економіки з новою силою ставлять питання фахової реалізації особистості відповідно до нових потреб суспільства. 

Сучасному українському господарству необхідні фахівці, які вміють творчо використовувати у своїй професійній діяльності отримані знання, володіють методами й прийомами їх реалізації в практичній діяльності, особливо при виникненні нестандартних ситуацій. Вирішення такого складного завдання не можливе лише за рахунок удосконалення навчальних програм, планів та навчально-методичних розробок. Необхідно врахування психолого-педагогічних закономірностей навчання й виховання фахівців, визначення шляхів постійного формування професійної спрямованості протягом усього періоду навчання студентів у ВНЗ та пошук педагогічних заходів щодо вдосконалення ефективності цього процесу [1].

Останні десятиріччя саме у галузі економіки відбуваються кардинальні, суттєві зміни та перетворення. Сучасні ринкові відносини вимагають від фахівця у будь-якій галузі знання основних аспектів бізнес-культури, вміння орієнтуватися в сучасному економічному середовищі [2].

Аналіз можливостей ефективного розв’язання в теорії й практиці проблем формування бізнес-культури студентів на всіх етапах навчання дозволив виявити декілька суперечностей між:

- потребою суспільства й народного господарства у високому якісному рівні економічної підготовки майбутніх фахівців та недостатнім усвідомленням значення фундаментальної освіти в цьому процесі, необхідністю гармонійного поєднання теоретичної й практичної підготовки з орієнтуванням на фахову спрямованість;

- необхідністю формування бізнес-культури студентів на всіх етапах навчання та невизначеністю педагогічних умов, що сприяють ефективності досліджуваного процесу.

Наукова новизна й теоретичне значення одержаних в процесі дослідження результатів полягає в тому, що:

- уперше теоретично обґрунтовується й експериментально підтверджується ефективність педагогічних умов, що забезпечують сформованість бізнес-культури студентів на всіх етапах навчання; здійснюється факторний аналіз зовнішнього середовища економічного навчання студентів та виявляється ступінь впливу факторів зазначеного середовища на рівень професійної підготовки сучасного фахівця; 

- подальшого  розвитку   набули   моделювання процесу формування бізнес-культури; визначення критеріїв та рівнів сформованості бізнес-культури майбутніх фахівців зі встановленням кількісних показників щодо оцінювання ефективності досліджуваного процесу при застосуванні відповідних педагогічних умов.

Технологія формування бізнес-культури майбутніх фахівців розглядається нами як цілеспрямований, науково-обґрунтований процес здійснення управління розробкою та діагностуванням формування бізнес-культури студентів за визначеними алгоритмами діяльності, що забезпечують результативність діяльності педагогічної системи відповідно до поставленої мети. Сутність технології полягає в забезпеченні логіки переходу теоретичних ідей до їх практичної реалізації на основі розробленої моделі формування бізнес-культури студентів, варіативності видів навчальної діяльності, відбору науково-обґрунтованих форм, способів і прийомів здійснення діяльності.

В основу технологічного процесу нами покладене планування поетапного входження в цей процес шляхом виконання комплексу різних заходів [1, 2]. Особистісно-орієнтована технологія формування бізнес-культури студентів представлена нами послідовністю етапів:

- визначення цілей економічної підготовки відповідно до вікових особливостей і базової підготовки студентів;

- створення і вирішення проблемних виробничих, навчальних ситуацій, які вимагають самовдосконалення, активізації пізнавальної діяльності, розвитку економічної самоосвіти;

- забезпечення позааудиторної професійно-спрямованої діяльності з метою формування стійкої мотивації до засвоєння професійних знань, умінь і навичок;

- моніторинг рівня оволодіння бізнес-культурою студентами у процесі навчальної діяльності;

- удосконалення форм навчально-виховної роботи, надання пріоритету активному навчанню відповідно до підвищення рівня економічної підготовки.

На підставі моделі формування бізнес-культури студентів робимо висновок, що метод моделювання дає можливість за результатами всебічного вивчення цілісної системи створити узагальнену, ідеальну модель етапів і змісту об’єкта. Основним завданням побудови технології формування бізнес-культури майбутніх фахівців було визначено створення умов для реалізації цільової ціннісно-мотиваційної спрямованості процесу набуття знань, умінь і навичок протягом професійного навчання, становлення особистості фахівця, його кваліфікаційного рівня. Технологія орієнтована на студентів ВНЗ. У процесі розробки нами був використаний системний підхід, з урахуванням того, що методична й організаційна складові є частинами технології. Прийнята структура цілісного педагогічного процесу: цільовий, змістовий, діяльнісний та результативний його компоненти у нашому дослідженні пов’язані між собою і мають різне функціональне значення. Функціонування всіх чотирьох компонентів у процесі реалізації технології відбувається одночасно.

Технологія формування бізнес-культури в межах окремо взятого навчального курсу або дисципліни проектується нами за допомогою співвідношення обсягу навчальної інформації, якою повинні оволодіти студенти, з індивідуальними та психофізіологічними особливостями протікання у них пізнавальних процесів і формуванням особистісних якостей, необхідних у професійно-економічній діяльності. Зміст дисципліни, крім передбаченого освітньо-професійною програмою підготовки, вміщує додаткову інформацію з метою розкриття сутності бізнес-культури, формування ціннісного відношення до неї та до майбутньої професійно-економічної діяльності.

Підсумовуюче все вищесказане, можна зробити висновки, що головна проблема, яка розв’язується за допомогою технології, – цілеспрямоване управління формуванням бізнес-культури. Процес професійного навчання і виховання, на нашу думку, виявив себе як спосіб функціонування педагогічної системи, змістом якої є розвиток студентів, а цілями – формування, творчого мислення і здатності до професійної культури праці. Виходячи з розуміння нами цілепокладання як людської здатності ставити перед собою свідомі цілі й реалізовувати їх, ми визначили, що специфіка підходу з позицій технології формування бізнес-культури полягала в гарантованості досягнення процесом поставлених цілей.
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